

## EXPLINERE DE MOTIVE

Potrivit actelor normative în vigoare, sistemul de impozitare prin accize și alte impozite indirecte practicat în România, cuprinde accize specifice, accize ad-valorem, precum și alte impozite indirecte stabilite fie în suma fixă, fie ad-valorem.

Deși în marea lor majoritate accizele specifice sunt stabilite în lei pe unitatea de măsură, mai există accize și impozite indirecte stabilite în ECU pe unitatea de măsură. În această situație sunt accizele și impozitele indirecte stabilite pentru : carburanții auto și impozitul pentru țigetele și gazele naturale din producția internă

Având în vedere că începând cu data de 1 ianuarie 1999, atât în lista de cursuri a pieței valutare publicată zilnic de către Banca Națională a României, cât și în raportările solicitate de către Banca Națională a României poziția ECU va fi înlocuită de EURO, se impune cu necesitate transformarea în lei a accizelor și impozitelor exprimate în ECU pe unitatea de măsură.

Propunem transformarea în lei întrucât practica utilizării accizelor și a altor impozite indirecte exprimate în ECU, s-a dovedit a fi anevoioasă, atât pentru agenții economici, cât și pentru organele cu atribuții de control, ținând seama de utilizarea săptămânală a cursului de schimb valutar stabilit de Banca Națională a României.

În scopul contracarării efectului procesului inflaționist asupra veniturilor bugetului de stat provenite din accize și alte impozite indirecte, Ministerul Finanțelor propune actualizarea periodică a nivelului accizelor și celorlalte impozite indirecte stabilite în lei pe unitatea de măsură, în funcție de evoluția ratei inflației - sistem deja adoptat prin Ordonanța de urgență nr.50/1998.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru modificarea Ordonanței de urgență nr. 82/1997 privind regimul accizelor și al altor impozite indirecte, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

 PRIM-MINISTRUL,  
*[Handwritten signature]*